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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DE BELLO 

 

ACTA NÚMERO 183 

FECHA:   NOVIEMBRE 21 DE 2014 

HORA:     08:00 AM 

LUGAR:   RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Hoy iniciamos con siete minuticos de retraso. 

Señor Secretario sírvase leer el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente. 

Buenos días para todas y todos. 

Vamos a iniciar la plenaria siendo las siete y diez minutos del día noviembre 21 

del 2014, le damos inicio a la sesión plenaria con el siguiente orden del día: 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

2. INTERVENCIÓN DEL SEÑOR FABIO ALONSO MARÍN COORDINADOR DEL 

PROYECTO “JUNTA TUS MANOS” Y SU EQUIPO DE TRABAJO, TEMA: 

CARDIOPROTECCIÓN. 

3. COMUNICACIONES  

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS  

Esta leído Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Verificamos el quórum Señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente. 

1. Verificación del quórum. 

Honorable Concejal: 

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO Presente  

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO     

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES     

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA Presente   

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRI CÁRDENAS     

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO Presente   

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ Presente       

DUVAN ALBERTO BEDOYA GARCÍA  Presente  

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA    Presente  

JULIO MARIO CUERVO HENAO    

BASILISO MOSQUERA  ÁLVAREZ Presente   

NICOLÁS MARTÍNEZ GONZÁLEZ Presente   

FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ             

CESAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ            Presente   

NICOLÁS ÁLZATE MAYA                                        Presente   

GABRIEL JAIME TABARES BAENA   

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA           Presente   

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ Presente  

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO Presente  

Le comunico Señor Presidente que hay quórum suficiente para  deliberar y 

para decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

En consideración el orden del día leído por el Señor  Secretario, anuncio que va 

a cerrarse la discusión, queda cerrada  ¿Aprueban Honorables Concejales? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Ha sido aprobado Señor Presidente el orden del día. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Continuamos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente. 

2. Intervención del señor Fabio Alonso Marín coordinador del Proyecto “Junta 

tus Manos” y su equipo de trabajo, tema: Cardioprotección. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno.  

Entonces damos un saludo muy especial al Doctor Fabio Alonso Marín 

coordinador del Proyecto “Junta Tus Manos”, el tema es el tema 

Cardiovascular, entonces es un modelo o un proyecto que han venido 

trabajando con la misma Gobernación de Antioquia me manifestaba usted el 

día de ayer y de todas maneras usted ya enseguida le da claridad a los 

concejales al respecto. 

Bien pueda Fabio para que continúe hacer uso de la palabra. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Anuncio la presencia del Concejal Nicolás Álzate Maya. 

También ingresa el Concejal Cesar Bladimir Sierra Señor Presidente Basiliso 

Mosquera Álvarez. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR FABIO ALONSO MARÍN COODINADOR 

DEL PROYECTO JUNTA TUS MANOS 

Buen día para todos, damas y caballeros, muchas gracias por brindarme este 

espacio, un agradecimiento al Señor Presidente, agradezco a Nicolás Uribe, 

pues él no pudo estar pero esta intervención mía pues es gracias a la gestión 

ante el Señor Presidente, así un poquitico apresurado porque pensábamos para 

más adelante y pues fue así de un día para otro, no cuento con los equipos que 

hubiera querido tener para hacer una exposición más didáctica y más 

agradable con los simuladores tanto los maniquíes como los… pero queda 

abierto a que ustedes me inviten, si paso la prueba ahorita me inviten el año 

entrante para que hagamos algo muy didáctico y más comprensible frente a un 

flagelo que nos está atormentando en Colombia y ene l mundo. 

Mi proyecto se llama “Junta Tus Manos, Salva Una Vida”. El Presidente 

comentaba que en Antioquia ya va muy adelante y es porque hay una 

fundación española que rige casi a nivel mundial y apoya a nivel mundial a 

instituciones como la que yo pretendo pues colaborar con el pueblo 

colombiano, se llama “Fundación Proyecto  Salva Vidas” y aquí está “Fundación 

Proyecto  Salva Vidas Colombia” y “Late Corazón” son los que lograron en el 

Concejo de Medellín colocar una Zona Cardioprotegida, una Zona  

Cardioprotegida es donde las personas ya están capacitadas, preparadas 

idóneamente y con equipos para atender una emergencia de un Paro Cardiaco. 

De hecho en Medellín desde el 2007 hay un Acuerdo Municipal, lo pueden 

pasan si quieren para que lo vayan leyendo, hay un Acuerdo Municipal donde 

se declara el mes de octubre, hay una semana que es para la Cardioprotección 

y promoción pues de todo lo que tiene que ver con ellos, promoción en salud, 

promoción hacia la capacitación de las personas. 

Es preocupante que en Colombia tengamos una estadística según el Ministerio 

de Salud donde entre seis y siete personas se están muriendo por hora 

diariamente en Colombia, es grave, somos aproximadamente setenta y dos 

personas diarias por Paro Cardiaco, solamente estamos hablando de Paro 

Cardiaco no de un Ataque Cardiaco, hay una diferencia entre el Ataque 

Cardiaco que es algo casi que mecánico es una obstrucción digamos por 

colesterol o la muerte del miocardio, mientras que el Paro Cardiaco o muerte 

súbita es un problema en el sistema energético del corazón, de ahí por eso que 

una de las principales técnicas para poderlo resucitar no es tanto la compresión 

cardiaca sino contar con desfibriladores en sitios adecuados y con personal 

idóneamente preparados, han cuando los desfibriladores en estos momentos 

son tan específicos y tan modernos que el mismo le indica a la persona qué 

debe hacer, sí, él mismo habla, le indica cuándo debe parar, cuándo preparar 
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la descarga, cuándo detecto una fibrilación ventricular, entonces ¿Dónde 

sucede todo esto? Vea, les voy a mostrar un video, bueno, no, este video no 

tanto, de pronto pues si ustedes lo han visto en los partidos en el Mundial, en 

partidos estudiantiles y es tan paradójico ver que por ejemplo que una persona 

que es un deportista de competencia que supuestamente está sano, que viene 

con unos chequeos médicos y sufra esto. Cuando ustedes ven la forma errática 

en que la persona trata de pararse, trata de ubicarse y todo es porque hay una 

fibrilación ventricular y el corazón no está bombeando la sangre 

adecuadamente, si, y es un deportista que uno dice, no, un deportista como le 

va a dar un Paro Cardiaco pero lo hemos visto ya en muchos partidos 

desgraciadamente o infortunadamente con deceso ¿Cierto?  que muere en el 

mismo campo… 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Doctor Fabio le voy a pedir un favor, una interpelación, vamos a disculpar al 

Honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera que tuvo que salir a una 

comisión de parte del Concejo, entonces él se va ausentar de la sesión ¿Listo? 

Entonces Honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera. 

Bien pueda continúe. 

  TIENE LA PALABRA EL SEÑOR FABIO ALONSO MARÍN COODINADOR 

DEL PROYECTO JUNTA TUS MANOS 

Bueno.  

Eso es lo que es una fibrilación ventricular, ahí en ese momento no hay 

bombeo de sangre, simplemente está así cuando se hace la descarga eléctrica, 

el corazón queda totalmente paralizado pero el mismo corazón el sistema 

eléctrico de él vuelve y lo llama a una circulación adecuada. 

Este es otro video ilustrativo de lo que nos pasa, esto es en una oficina porque 

hay una cámara de seguridad pues vigilando las personas pues no entiendo, 

pero miren que es algo tan impredecible que pueden haber personas 

totalmente sanas pero una mala noticia de un teléfono mire, Paro Cardiaco y 

eso es una muerte súbita y eso es una muerte súbita. Afortunadamente las 

personas en este momento saben qué hacer, la persona sabe que hay que 

hacer una cadena de socorro, es una cadena de llamada, llama pues allá es el 

911, las personas saben cómo acomodarlo y eso precisamente es lo que 

nosotros perseguimos que haya una capacitación donde haya lo básico para 
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poder intentar salvar una vida, el porcentaje más o menos es de cincuenta, 

cincuenta. 

Y ahorita les voy a mostrar éste, éste me llego hace aproximadamente, ese me 

llego hace aproximadamente dos meses, esto sucedió en Filipina y es lo que 

hace el desconocimiento de lo que hay que hacer, eso es desconocimiento e 

ignorancia ¿Cierto? Y muchas veces, y ahí todavía no le están haciendo nada, 

ahí todavía no le están haciendo nada, entonces resulta que llega una persona 

que tiene más conocimientos, tiene más conocimiento y mire lo que va hacer, 

si, eso sucedió en Filipinas hace dos meses aproximadamente la ERS que es el 

Consejo Europeo de Resucitación montó este video que esto es, tras de que es 

una ignorancia es un brutalidad y falta de preparación de la gente. 

Con esto ¿Qué es una de las cosas que nosotros estamos buscando? Nosotros 

estamos buscando que haya un compromiso social y humano, dentro de uno 

de los eslóganes que yo le comparto a la gente cuando los capacito o cuando lo 

oriento en eso, es que la decisión de la persona es muy importante, cuando 

usted tiene la consciencia de que en su entorno familiar que es donde sucede 

la mayoría de los Paros Cardiacos en Colombia, o sea que el ochenta por ciento 

(80%) de los Paros Cardiacos es un entorno familiar y generalmente la 

persona en nuestro medio lo único que sabe hacer es gritar y salir corriendo y 

hay cinco minutos de oro, si durante los primeros cinco minutos yo ni inicio un 

proceso de reanimación cardiopulmonar, una compresión cardiaca, la persona 

se deteriora por falta de oxigenación en el cerebro y sufre daños irreversibles a 

nivel neural, daños irreversibles y a veces uno puede cuestionar que es mejor 

salvarlo o dejarlo ya que se muera, porque dejar una persona vegetal por un 

daño cerebral es como cuestionable. Cada minuto que pasa las posibilidades de 

vida del paciente merman en un diez por ciento, o sea que en el primer minuto 

tenemos un noventa por ciento de posibilidad, en los dos minutos el ochenta, 

en los tres minutos setenta y así paulatinamente. 

Lo que estaban viendo ahorita es algo como exagerado, yo quede pues 

conmocionado cuando vi ese video, pues yo no había visto una reanimación a 

patadas nunca, pero el desconocimiento de una reanimación cardiopulmonar 

nos puede llevar a ocasionar daños como el que sucedió con la niña 

colombiana quien se acuerda en México hace varios años ¿Cierto? Que la 

medico de allá de la playa la estaba reanimando en un hombro, la compresión 

cardiaca se la hacía en el hombro, si, en Cancún exactamente. Entonces miren 

que una reanimación, una compresión cardiaca en el hombro, eso le 

apuntamos que llego una bala de oxigeno sin oxigeno y llego un desfibrilador  

sin batería, no, falta de preparación. 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA N° 183 DE NOVIEMBRE 21 DE 2014 

 
 
 

7 

 

Hay una ampliación o una Ley si, un Decreto que salió nuevo que es la 1443 

donde dice  desde el Ministerio de Trabajo donde dice que todas las empresas 

deben estar preparadas logísticamente y capacitadas para atender cualquier 

tipo de emergencia, a eso nos vamos que si nosotros vamos por ejemplo a 

Puertas del Norte y encontramos en Puertas del Norte la fluencia que hay un 

domingo y el mol de comidas es el punto más neurálgico para un Paro 

Cardiaco y les voy a decir ¿Por qué? porque generalmente cuando hay un 

atragantamiento ¿Cierto? o sea, una persona se está ahogando y resulta que a 

esa persona que se está ahogando nadie sabe hacerles una maniobra de 

Heimlich o de desatorarlo, o de desatrancarlo o hacer que vote lo que le está 

ahogando, entra en Paro Respiratorio y al entrar en Paro Respiratorio entra 

inmediatamente en Paro Cardiaco; cuando no hay ventilación no hay 

circulación.  

Entonces mire que uno se pone a ver que por ejemplo uno muchas veces no ve 

ni siquiera la otra salida allá en Puerta del Norte y uno se pone pensar aquí 

habrá un desfibrilador, aquí habrá gente preparada para atender un Paro 

Cardiaco y es complicado, es complicado porque mire que ni siquiera nosotros 

mismos le enseñamos esa cultura a nuestros hijos, una llamada puede salvar 

una vida y nadie sabe a dónde llamar sí, de pronto hay gente que llama al 2, 

2, 3 o llama a la Policía, o llama a los bomberos. Y a eso nos lleva también que 

en Colombia son muy pocas las líneas especializadas en orientar un Paro 

Cardiaco, por decir algo hay ciudades que tienen el 1, 2, 3 que es como un 

centro regulador de urgencias y la persona que está ahí direcciona la llamada a 

alguien capacitado idóneamente para orientar una atención de un Paro 

Cardiaco. Lo más grave también es que nosotros no reconocemos cuando es 

un Paro Cardiaco, nosotros decimos la persona se desmallo y como que se está 

muriendo y la persona que recibe la llamada dice: Listo, espéreme yo le 

confirmo, entonces cuando le confirma le cuelga y vuelve y lo llama y le dice, 

usted está ahí y vuelve y le pide la dirección y se esta perdiendo el tiempo 

preciado. 

¿Grave por qué la situación en Colombia? Porque el índice de la muerte súbita 

en adultos menores que son entre los veinte y los treinta años ha subido en un 

veintiséis por ciento (26%) hay gente que me comenta y me dice: Hombre, es 

que usted por qué habla mal, habla mal de productos, pero hay que hablar mal 

de productos. El desorden es tan grande en nuestro país que nosotros 

utilizamos una bebida energizante como si fuera una sobre mesa, como si 

fuera un refresco, de hecho vemos gente que llega y amanece enguayabado y 

lo primero que se toma es un Gatorade y resulta que un Gatorade es para 

recuperar líquidos cuando usted compite, cuando usted hace deporte, cuando 

usted hace ejercicio no es para pasar guayabos ni para calmar diarreas; 
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entonces mire, ya iba a ese, toda bebida energizante hace que el corazón no 

lata normalmente, o sea nosotros empezamos cuando empezamos a 

consumirlo y nos vamos volviendo adictos a ser una muerte lenta, porque 

nuestro corazón empieza no tanto a depender pero si a palpitar distinto, usted 

se toma la bebida energizante y con eso lo aumenta tres o cuatro horas más y 

de pronto se toma más. Hace aproximadamente tres meses en Manizales 

Caldas en el Hospital de Caldas en el principal, murió un joven de veintiocho 

años, un domingo en la madrugada que estaba de rumba y se había 

consumido una botella de ron, tres Red Bull peor todavía tres Red Bull y como 

estaba con la novia y pensaba que de pronto le iba a ir mal, se mando un 

sildenafil un viagra, se mando un rombito azul; en el Motel entro en Fibrilación 

y entro en un Paro Cardiaco irreversible. 

Miren que si nosotros nos ponemos analizar el problema del Cardiaco en 

Colombia, estamos viendo que hay un problema también de falta de 

orientación en salud ¿De qué? Que por decir algo el Eje Cafetero es los 

departamentos con más índice de muerte de Paro Cardiaco, de hecho Caladas 

lleva la delantera, Caldas es el primer departamento  con muertes por Paro 

Cardiaco en Colombia ¿Si? sedentarismo, alimentación, vea, pues casi me gano 

un problema, me tocó ver en el Centro Comercial Fundadores en Manizales a 

un papá dándole una hamburguesa a un niño de doce años con un Vive Cien. 

Ha llegado nuestra inconsciencia a tal punto que les estamos dando a niños, le 

estamos dando bebidas energizantes, ahora ¿Cuál es nuestro problema a nivel 

Cardiaco? Es la falta de ser naturales, nosotros dejamos de ser naturales, 

nosotros ya consumimos mucha comida que está cargada de preservativos, de 

Glutamato Monosódico, de una cantidad de cosas ¿Por qué? Porque la disculpa 

es: No tengo tiempo para preparar algo más sano. Entonces ve uno por 

ejemplo a los pelaos de ahora, ensalada no,  frutas, eso para qué, yo no soy 

un pájaro y ahí empezamos nosotros que hay una cantidad de paradigmas que 

los pelaos están memorizando y entonces quiere ver contento un pelao un 

perro, una hamburguesa, una pizza, una picada o cualquier vaina de esas y de 

eso se mantiene, de eso se mantiene. 

La idea de exponerles esta problemática a ustedes acá en el Concejo, parte de 

que nosotros estamos trabajando un proyecto como le comentaba con la 

“Fundación Proyecto Salva Vidas” y a mí se me ocurrió comentarle a Nicolás 

Uribe de que por qué no aquí en Bello programábamos para el año entrante la 

exposición de un proyecto para escuelas y colegios donde los jóvenes 

empiecen a aprender lo que es un Paro Cardiaco, lo que es una resucitación, lo 

que es una cadena de llamada. A mí me gustaría, ahora, yo quisiera, yo 

quisiera saber por ejemplo quiénes de ustedes saben hacer Reanimación 

Cardiaca Pulmonar, tú viste Reanimación Cardiopulmonar ¿Quién ha estado en 
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un curo de Primeros Auxilios? ¿Quién ha estado en un curo de Primeros 

Auxilios? ¿Alguien tiene memoria cuánto le dedican en el curso de de Primeros 

Auxilios que normalmente con la A.R.L?  

Bueno, primer respondiente, pero usted primer respondiente y ver primer 

respondiente ¿En qué tiempo, en cuatro horas, en seis horas o en cuánto 

tiempo lo hicieron primer respondiente? ¿En qué tiempo? Bueno. 

Entonces resulta que las A.R.L por cumplir sin decir que las A.R.L son malas, lo 

mandan a uno a un curso de Primeros Auxilios y en el curso de Primeros 

Auxilios que dura cuatro horas, le dedican media hora a Reanimación 

Cardiopulmonar. Lamento mucho de que esto haya sido de improviso y por eso 

vuelvo y reitero que quedaría supremamente agradecido con ustedes si 

obtengo una invitación para el año entrante para traer los simuladores y que 

hiciéramos algo didáctico para que ustedes se den cuenta que la reanimación 

cardiopulmonar no es difícil, es un poquitico complicada pero no es difícil y es 

muy importante, muy importante el ¿Qué? El hacer la práctica, yo me puedo 

leer todos los libros que quiera, yo puedo graduarme de medicina pero si yo no 

sé hacer adecuadamente una reanimación Cardiopulmonar volvemos al mismo 

caso de la Doctora en Cancún que lo estaba haciendo en un hombro o de 

pronto la compresión no es adecuada o de pronto la compresión es tan dañina 

que le ocasiono más daños que…, no, no, de hecho un RCP bien hecho como 

mínimo debe fracturar una costilla, un RCP bien hecho porque es que calcule 

que usted debe de comprimir la reja costal cinco centímetros para que llegue al 

corazón porque es que el corazón está protegido por toda la reja costal ¿Si? 

Entonces para comprimir cinco centímetros, la presión es alta pero más que la 

presión es mi preparación, yo sé que la adrenalina hace que nosotros nos 

trepemos a un edificio de cuatro pisos y después no encontremos como 

bajarnos pero el problema es que la adrenalina hace que si yo no tengo técnica 

ocasione más daños o no haga las cosas bien hechas, por eso de ahí lo 

importante de las practicas. 

Les voy a mostrar el último video que aquí donde ustedes van a ver, donde 

ustedes van a ver lo complicado de ser un RCP, lo grave que llega una persona 

cuando esta cianótica, cianótica es que ya presenta amoratamiento de todo su 

rostro, cuando vemos que está en una crisis de ahogamiento y está 

agonizando, ahí lo están sacando y detallen por ejemplo el rostro de la persona 

que está totalmente morada, azul o cianótica, de hecho hay uno que es mucho 

más largo pero es tan complicada la situación con un coreano que está en 

inmersión de más de cuatro minutos que en realidad nadie se sabe y le sacan 

más de un litro de liquido de los pulmones y el estomago. Ahí está esperando 

que vote pero mire el color de la cara, si, no, claro, le hicieron una posición 
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lateral de seguridad para que votara el agua que está más fresca en las vías 

aéreas superiores y de ahí ya empiezan una ventilación y empieza a ver cuna 

compresión cardiaca y después los desfribila. 

Es una tristeza que nosotros en Colombia en vez de avanzar retrocedamos y 

que el Ministerio de Salud Pública haya tumbado el Decreto que ellos hicieron 

el año pasado donde todas las ambulancias en Colombia debieran tener un 

desfibrilador e inclusive las… los soportes de asistencias básicas. Y este año 

decidieron exactamente al año desistir de esa norma porque no les parecía 

económico porque un desfibrilador tiene un costo de pronto significativo, si, 

mírenlo como esta agónicamente, esta agónico. 

Des el 2008 en el Congreso está avalado un Proyecto de Ley donde es 

normativo de obligatoriedad en todos los espacios públicos de los 

desfibriladores, creo que es la 1609 e infortunadamente no hemos podido 

inventar lo inventado ya. Yo participé en el foro cuando estaba el Doctor 

Cabrera del Ministerio que es el encargado de urgencias y emergencias del 

ministerio donde él aceleraba de que había otros métodos para salvar la vida 

que solamente un desfibrilador no era pues como la panacea o lo requerido 

pero, infortunadamente de pronto por desconocimiento de él que hablaba de 

masajes cardiacos cuando son compresiones y es que la norma es muy clara a 

nivel internacional de entes que son mucho más especializados en eso como la 

Asociación Americana del Corazón o la AR en Europa, donde ellos explican que 

compresión cardiaca y la desfibrilación en lo único que hay para salvar una 

vida de un Paro Cardiaco y una muerte Súbita de ahí para delante no hay nada 

más. 

Si ustedes ven la posición de las manos, es una posición casi que adquiere casi 

toda persona cuando está en estado de muerte agónico que es adquirir una 

posición fetal, cuando hay daño cerebral la persona siempre se recoge y sus 

manos se doblan como si tuvieran un ataque epiléptico como le dicen las 

personas. Esa es la efectividad de poder disponer de un dispositivo pero yo 

digo una cosa, pues de pronto no a manera tan personal porque pues eso 

viene de unos estudios altísimos que yo de pronto soy un multiplicador de algo 

que esta reinventado, de hecho devolviendo a la historia por decir algo, los 

egipcios eran los únicos que cuando embalsamaban un cuerpo drenaban todos 

los otros órganos y los retiraban y los extirpaban y todo, y lo único que 

dejaban era el corazón dentro de la persona que iba a ser modificada porque 

ellos consideraban que era el único órgano que podía tener la posibilidad de 

poderle dar vida a ese cuerpo en otro mundo, ¿Sí? Bueno. 
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Entonces como ustedes pueden ver nosotros estamos muy atrás, no es fácil, 

no es fácil romper paradigmas sobre todo en una sociedad colombiana donde 

nosotros cuantificamos y no cualificamos, uno llega a una empresa por decir 

algo a ofrecerles un servicio de pronto donde requieran el desfibrilador sin 

contar con la capacitación porque la capacitación hay veces de pronto sale pero 

no, si me lo puede dar eso en dos horas bien y si no, no me interesa, un taller 

básico con nosotros son diez horas pero son diez horas donde por decir algo 

donde yo quince días antes a las personas que están inscritas que pueden ser 

como máximo treinta, nosotros le enviamos una cantidad de material y las 

personas deben leerlo, no digamos que tienen porque pues en cada uno está la 

responsabilidad de…, pero nosotros hacemos una evaluación de avanzada. 

Cuando iniciamos el taller los evaluamos para saber en qué condiciones llegan 

para saber si leyeron no leyeron, y son solamente tres horas de bla, bla, bla 

porque las personas ya deben de haber leído y tienen los conceptos básicos y 

la tarde que es de una a seis de la tarde que es como digo yo de puro sudor, 

lagrimas y sangre, solamente practica con los simuladores; lo único que se 

aprende es cuando usted lo práctica, usted puede saber para qué sirve un 

extintor pero si usted no sabe cómo manipular el extintor, es como si no 

supiera, de hecho a mí me toco ver un conato de incendio en un almacén de 

cadena donde gastaron sesenta y ocho extintores y no lo pudieron hacer nada 

pero ¿Por qué? Porque el extintor no lo sabían operar. 

Entonces cuál es la idea con esta inducción, crear un poquitico de consciencia 

de que es algo, de que es algo humano, social, que nos estemos preparando, 

la asociación americana del corazón calcula de que para el 2020 que esta 

duplicada la tasa, se calcula que a nivel mundial mueren un millón doscientas 

mil personas mensuales por Paro Cardiaco que es la epidemia, que es una 

epidemia que está matando más que un Ébola, lo que pasa es que el Ébola es 

más propaganda pero está matando más gente, démonos cuenta que en 

Colombia estamos muriendo aproximadamente setenta y dos diarios por un 

Paro Cardiaco, donde le cincuenta por ciento puede ser reversible si tenemos la 

capacitación adecuada, o sea no tanto la capacitación de un desfibrilador si el 

desfibrilador el sólo te dice qué hacer pero si de qué hacer en el momento de, 

de cómo se hace una compresión, lo más importante hacer una llamada; de 

nada me sirve a mí que yo sea el especialista en reanimación cardiopulmonar  

si yo no le pido ayuda a una ambulancia, si no va a venir nadie a recogerme el 

paciente, no tengo nada. 

Creo que pues, no sé, alguna pregunta o alguna duda, algo que quiera que de 

pronto les aclare un poquito. De hecho aquí tengo un video y esto lo hicimos 

en el Centro Comercial Fundadores en Manizales y aquí nosotros estamos 

haciendo una concienciación a toda la comunidad de Manizales, en el mes de 
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octubre del año pasado nosotros hicimos simulacro en todos los centros 

comerciales de improviso, es la comunidad que estaba entrando por la entrada 

principal, le entregamos folletos alusivos, cómo se deben hacer, a qué se 

deben capacitar; ése es parte del equipo de trabajo mío, los instructores que 

yo manejo en su noventa por ciento son certificados…, o sea que son 

certificados por la Asociación Americana del Corazón para ser instructores en 

Reanimación Cardiopulmonar, esperemos que de pronto tengamos la 

oportunidad y el año entrante les traigo el proyecto para escuelas y colegios 

que sería algo, sería algo tan espectacular que sería el primer municipio en 

Colombia que manejará una situación de responsabilidad hacia cultivar, el 

hecho de que nosotros aprendamos ya como adultos pues no sirve de nada si 

nosotros no sembramos semillas, eso es como cuando nosotros queremos que 

hayan futbolistas buenos pero no tenemos semilleros. 

Bueno. 

¿Alguna duda o algo antes de terminar?  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Listo, hagámoslo de esa manera entonces, vamos a brindarles la palabra a los 

concejales para que puedan interactuar con usted. 

Honorable Concejal León Fredy Muñoz. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Permítanme Señor Presidente yo anuncio los siguientes concejales que 

faltaban: 

 Carlos Mario Zapata Morales 

 Francisco Vélez González 

 Gabriel Jaime Tabares Baena 

Muchas gracias    

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Buenos días para todos los corporados, para Fabio, muchas gracias por brindar 

los elementos que de seguramente son de mucha utilidad para nosotros. 
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Yo tengo una preguntica Fabio: Hace algunos añitos vimos como un 

Congresista de nuestra República murió por un infarto ¿Se acuerdan? Y la 

atención fue muy demorada, o sea hay alguna norma y después de eso se 

hablo del tema, usted pues que viene trabajando esto ¿Hay alguna norma que 

obliga a las corporaciones públicas llámese concejos, asambleas o congreso 

para que tenga que tener dentro de sus botiquines o no sé, personal de la 

misma Corporación preparada, porque de esto se hablo mucho o si tienen que 

tener algunos equipos especiales para atención inmediata en un caso de 

alguna emergencia? Eso lo han reglado, pues si tiene alguna información de 

eso porque es preocupante por ejemplo nosotros aquí en el Concejo Señor 

Presidente pues no tenemos un equipo y si le da un infarto a alguno pues 

tenemos que cogerlo a patadas como dicen porque casi ninguno sabemos pues 

qué se hace ahí, y mucho menos tenemos algunas ayudas técnicas como 

mostraron ahorita, algún ventilador de estos o cosas para atender a un 

compañero nuestro que imagínese ¿Nosotros qué hacemos? Nosotros aquí 

mejor dicho… Eso, yo tenía entendido que ya se había habla del tema, que se 

había arreglado y yo no sé si usted tiene conocimiento para que por favor nos 

indique y qué deberíamos de hacer y cómo acudir pues a exigir esa norma. 

Muchas gracias Presidente. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR FABIO ALONSO MARÍN COODINADOR 

DEL PROYECTO JUNTA TUS MANOS 

Gracias por su pregunta y me está trayendo muchos recuerdos, incluso el del 

niño que murió en el Hilton ¿Cierto? Y a partir de ahí nosotros empezamos a 

inventar lo inventado nuevamente. 

Si hay, hay ciertas leyes, decretos, normativas que diría que no nos obligan 

pero si nos tocan la consciencia de que nosotros debemos de estar preparados. 

Yo no les había comentado pues pero yo soy ex voluntario de la Cruz Roja de 

Caldas, Coordine el Área de Rescate durante diez años en Manizales y en 

Caldas, fui Coordinador Operativo en Áreas de Impacto y el problema más 

grave que nosotros tenemos es que nosotros nos gusta es que nos obliguen y 

no prevenimos. La base de la seguridad está en la prevención, ahorita les 

comentaba del Decreto 1443 donde obliga a que toda empresa llámese pública 

o privada que debe tener una brigada idóneamente preparada, adecuadamente 

entrenada, adecuadamente dotada debe saber afrontar cualquier tipo de 

emergencia y esto es una emergencia real ya en nuestro país ¿Si? fuera de eso 

está la Ley salvador  que si bien recomienda no obliga, pero ahí volvemos a lo 

mismo pues no esperemos que nos obliguen, esperemos que nosotros 
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tengamos con qué responder a salvarle la vida a un compañero, un amigo o un 

tío, un hermano, cualquiera, un ser humano ¿Si?  

Esta el otro proyecto varado desde el 2008 en  el Congreso, creo que es el 

1609 que ese si está hablando puntualmente de que haya obligatoriedad en los 

espacios públicos. Nosotros en octubre del año pasado hicimos esos simulacros 

en Manizales y en estos momentos Manizales compró doce desfibriladores y los 

colocó en puntos neurálgicos de la ciudad, aeropuerto, terminal, Centro 

Comercial Parque Caldas, Centro Comercial Fundadores, Bosque Popular el 

Prado, bueno…, una cantidad de sitios estratégicos que es donde por su 

complejidad en el manejo de personal flotante o personal visitante son los más 

propensos a sufrir eso. Fuera de eso todas las ambulancias del Cuerpo Oficial 

de Bomberos de Manizales están dotadas de desfibrilador; de la Cruz Roja sé 

que hay una ambulancia que es la medicalizada y bueno. 

¿Qué sería lo ideal? Lo ideal es que por decir algo: En una capacitación que 

estábamos sosteniendo en el Centro Comercial la Estación en Dos Quebradas 

llegó un jefe operativo y me dijo a mí: A mí lo que me interesa de atender un 

paciente es cogerlo y evacuarlo ¿Cierto? sacarlo rápido del perímetro de 

influencia, de dar influencia al Centro Comercial. Pero entonces yo le 

recomendaba, le decía: usted se esta olvidando de una Ley que se llama 

omisión de socorro y la omisión de socorro es que usted teniendo los medios o 

pudiendo tener los medios, pudiendo tener le personal capacitado, pudiendo 

hacer algo para salvar una vida no lo haga ¿Cierto? y ya es una situación 

penal, no es tanto por lo civil hacia el Centro Comercial sino que se vuelve a 

que se convierta en algo penal. 

No, la invitación es a que sí, nos podemos apoyar en varias normas, decretos y 

leyes pero lo ideal es que nosotros seamos conscientes de que si nosotros 

estamos preparados para lo que ojala nunca suceda ¿Si? es que tengamos 

adecuada respuesta. Todo brigadista y sobre todo creo que ustedes tienen 

cuarenta y cinco brigadistas entre la Alcaldía pues y todo lo que tiene que ver 

sobre el ente público de acá de Bello, tiene como cuarenta y cinco brigadistas, 

todos esos cuarenta y cinco brigadistas deben saber qué hacer a la hora de un 

Paro Cardiaco, independientemente como alguien me dijo un día, es que a mí 

no me gusta, por ejemplo una docente de un colegio me dijo, es que a mí no 

me gusta este cuento pero entonces al docente se le olvida de que el mentor, 

el manager, el ejemplo a seguir o la persona a imitar es el maestro, si el 

maestro corre los alumnos corren, si el maestro se vota por una ventana, por 

ahí salen los pelaos también. Entonces no es que nos guste o no pero si por lo 

menos saber qué hay que hacer; yo sé que hay personas que no toleran ver un 

herido o una sangre, o una  persona agonizando o alguna cosa, pero si por lo 
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menos saber hacer una llamada. La situación en nuestro país todavía no hay 

una obligatoriedad, como tal no la hay pero si hay, si hay ciertas cositas que 

nos pueden ir indicando de que allá vamos a llegar. El trabajo que está 

haciendo Proyecto Salva Vidas Colombia con Late Corazón y con nosotros es 

que nosotros estamos justificando y guardando una cantidad de 

documentación para que en el Congreso sea tan irrefutable lo que tienen que 

hacer que no puedan decir, no, es que no se puede ¿Si? Listo. 

¿Alguien más? 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno, alguno de los Corporados quiere hacer alguna intervención al respecto 

del tema tan importante que tocamos el día de hoy. 

Honorable Concejal Jean Lee Pavón. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Gracias Presidente. 

Darle un saludo muy especial a usted y agradecerle. 

Mire que el tema que usted nos trae hoy es una situación que en cualquier 

momento puede presentarse y que la verdad no estamos nosotros como 

conscientes ni tenemos la preparación para enfrentarla, yo creo Presidente que 

es menester organizar un curso para que nosotros mismos recibamos esta 

capacitación, pues saquemos un ratico de nuestro tiempo y podamos de una u 

otra manera aprender algo nuevo muy valioso para nuestras vidas.  

Agradecerle a usted su presencia esta mañana acá compartiendo con nosotros 

y me parece que es un tema muy importante el que nos trajo el día de hoy. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno. 

Doctor Fabio, considero que para la próxima Mesa Directiva, usted ayer me 

mencionaba que tiene una cantidad de equipos y de hacer u práctica con lo 

que hoy estamos viviendo teóricamente, entonces sería algo para que el 
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próximo año se incluya dentro del proceso de la próxima Mesa Directiva y 

tengamos la oportunidad pues de hacer esto de practicar esto y todo lo que 

usted nos va a enseñar acá, me parece que todos debemos de conocer estas 

situaciones y nos va a enriquecer demasiado. 

Darle las gracias por estar acompañándonos hoy y estamos pendientes de 

volverlo a tener acá ¿Listo? 

Continuamos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente. 

3. Comunicaciones  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Si Señor Presidente, dice así: 

Bello, 20 de noviembre del 2014 

Honorables Concejales  

Asunto: Invitación Consejo Municipal Comunal del Control Fiscal Participativo. 

Con el propósito de generar espacios de discusión académica y de participación 

ciudadana dentro de escenarios públicos en la que esté involucrada la 

comunidad, el sector académico y empresarial en alianzas con las instituciones 

públicas, la Contaduría Municipal de Bello tiene el gusto de invitarlos al 

segundo Consejo Comunal de Control Fiscal Participativo que se llevará a cabo 

el día 23 de noviembre.   

Hora de 2:00 pm a 5:00 pm 

Lugar: Comuna N° 2, Sede Comunal la Florida Carrera 53 N° 30D- 26  

En dicho Consejo Comunal se analizaran temas trascendentales sobre el 

avance y desarrollo social de la comuna N° 2. Teniendo un diálogo directo con 
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los actores sociales y acompañado a la ciudadanía en el fortalecimiento del 

Control Fiscal, su asistencia será de gran importancia para impulsar esta 

iniciativa y para que juntos contribuyamos al tejido social y rescatemos el valor 

del respeto por lo público. 

Esperamos  contar con su participación. 

 

Atentamente, 

 

Liliana María Álvarez Gómez  

Contralora Municipal (E)  

Así mismo a cada uno de ustedes les acaban de entregar por parte acá 

también de la presidencia, ayer que nos llego el Proyecto de Acuerdo en horas 

de la tarde, el Proyecto de Acuerdo N° 023 de noviembre 20 de 2014, por 

medio del cual se autoriza al Señor Alcalde a asunción de obligaciones que 

afectan presupuesto de vigencias futuras excepcionales, 20 del año 2014 y el 

Proyecto de Acuerdo es el 023. 

No tengo más comunicaciones Señor Presidente. 

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Queda de Coordinador el Honorable Concejal Mauricio Mejía. Coordinador el 

Honorable Concejal Mauricio Mejía. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Entonces quedan los ponentes Mauricio Mejía, Nicolás Álzate y Coordinador 

Mauricio Mejía y anuncio también el ingreso a la Plenaria del Concejal Ernesto 

Zapata Orrego. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno, también quiero comunicar y todos conocemos que hace días fue 

radicado en el Concejo Municipal el Proyecto de la Personería. Nombro como 

ponente de ese proyecto al Honorable Concejal Francisco Echeverri. Él en estos 

momentos no ha llegado a la plenaria, el de la Personería que todos ya saben 
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están en las curules ¿listo? Para que lo organicemos, se entrego hace días, 

cada concejal lo tiene.  

Entonces vamos arrancar, ya el proyecto lo tenemos ahí, queda de ponente el 

Honorable Concejal Francisco Echeverri, aspiro que para el día de mañana 

Honorable Concejal Coordinador Mauricio Mejía y al Honorable Concejal 

Francisco Echeverri se le entreguen las ponencias de estos dos proyectos de 

acuerdo para que manejemos el tiempo que nos queda durante estos días para 

poder sacar estos proyectos antes del 30 de noviembre y antes de que 

terminen las sesiones ordinarias. Entonces queda esa tarea para usted 

Honorable Concejal Mauricio Mejía y para el Honorable Concejal Francisco 

Echeverri. 

Del tema, con mucho gusto Honorable Concejal Mauricio Mejía. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 

MEJÍA OCAMPO 

Gracias Señor Presidente. 

Agradezco pues la confianza que me da para coordinar este proyecto. 

Señor Presidente, también le pido que por la premura del tiempo haga sus 

buenos oficios como Presidente para que tengamos las certificaciones 

pertinentes que este proyecto usted bien lo necesita para el día de hoy mismo 

para poder presentar la ponencia hoy mismo al Presidente de la Comisión de 

Asuntos Económicos. 

Muchas gracias. 

  TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Honorable Concejal Mauricio Mejía. 

Yo considero que a usted se le está dando toda la confianza o al Honorable 

Concejal Nicolás Álzate de estar pendiente de este proyecto. Hoy como 

Presidente de la Corporación yo le estoy asignando una responsabilidad, usted 

es el que tiene que estar pendiente de todas estas cosas, no es el Presidente, 

yo hoy estoy haciendo una coordinación y estoy entregando un proyecto; 

entonces si usted considera, si la Administración a usted no le entrega la 

documentación, ese es el trabajo que usted nos va a decir a la plenaria, si no 

le entregan su documentación, entonces no sacamos adelante el proyecto 

como tal pero es usted como tal a partir de hoy que debe ayudarnos en ese 
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sentido. Ya usted me informa, ya me va informando al respecto entonces para 

que tengamos claridad en eso. 

Honorable Concejal Mauricio mejía usted sabe que es el primer proyecto hoy 

en esta Mesa Directiva yo como Presidente que se lo entrego durante este año, 

usted no había sido ponente en ningún proyecto de asuntos económicos, 

entonces le quiero generar esa responsabilidad toda a usted ¿Listo? Y confió 

mucho en usted y en su trabajo. 

Bueno. 

Vamos a coordinar entonces esos dos proyectos, estamos en comunicaciones, 

en el tema de la agenda ¿Dónde está Nubia que es muy juiciosa para la 

agenda? Nubia. Entonces solicito por favor a los ponentes que estamos 

entregando hoy las ponencias a partir del veintiuno 21 que ojala pues con la 

ayuda de Dios mañana veintidós 22 nos entreguen los informes de ponencia 

que por favor contamos tres días un, dos, tres, el día 25 el Presidente de 

Asuntos Económicos Bladimir Sierra cite a la comisión para que hagamos 

primer debate el día 26 para que se cite para estos dos proyectos el día 25 y, 

citamos el día 25 y hacemos primer debate el día 26, los que acaban de 

ingresar, el de Vigencias Futuras y el de la Personería, primer debate el día 26 

¿Listo? ¿Está bien ahí Nubia? Una mujer muy juiciosa en la agenda, entonces 

primer debate. 

Entonces la propuesta es: El día 29 hacemos, lo sacamos los dos o uno y uno o 

sacamos los dos porque de todas maneras la idea es que en la clausura no 

tengamos ningún proyecto pero estamos con el tiempo organiza do para sacar 

adelante estos dos proyectos. Entonces para el día 29, el día 29 entonces 

hacemos el segundo debate. Personería y segundo debate que nos radican en 

el día de ayer de vigencias. 

Muy importante para que este cronograma se cumpla, estar muy atentos al 

compromiso pues de entregar los informes que a usted le debe entregar la 

Administración. El jurídico del Concejo Gabriel le va hacer el acompañamiento 

también que usted requiera, tiene a su compañero Nicolás Álzate para que 

entre los dos hagan un equipo y saquemos estos proyectos adelante. Ya 

coordinamos también con el Honorable Concejal Francisco Echeverri que 

también la Personería le brinde todas las herramientas que él requiera para 

poder sacar adelante estos dos proyectos. 

 Continuamos con el orden del día Señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente. 

4. Proposiciones y Asuntos Varios 

  TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Hay proposiciones sobre la mesa?  

¿Algún Corporado tiene alguna proposición? 

¿En varios?  

 Continuamos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Le informo Señor Presidente que a la plenaria no asiste el Concejal Francisco 

Echeverri y no tengo nada Señor Presidente, ya está el Concejal Julio Mario 

Cuervo Señor Concejal. 

Está agotado Señor Presidente. 

  TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno agotado el orden del día y citamos para el día sábado 22 once y media 

(11:30) de la mañana. En eso habíamos quedado once y media de la mañana 

elección de la nueva Mesa Directiva. 

 

 

Luis Carlos Hernández Giraldo            Carlos Arturo Carmona Rodríguez            
Presidente                      Secretario  
 

 

 

Ángela Cristina Marín Daza  


